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ПаДРЬІЎная дзейнасць ЗШАГЮ-ЙОРК, 27 лютага. (ТАОС). Высту- ЯіЮ1іы ўчорА у Спепыяльным тталітычным камітзцо I енеральнай Асамблеі ААН , ш р Л  яік дллсгацыі 1>(.СІ К. В . К ісялёў заявіу- Пан старіныня. панове дзлегаты.На разглядзе Спецыяльнага палітычна- гі  «амітэта зпаходзіцца вельмі важнае на свайму харантару пытанне «Аб умяшанні ЗША ва ўнутраныл справы краІн народнай «яакратыі і аб іх падрыўнон дзейнаспі суіірлць гэтыд дзярж ау». 'дбягр®лваіше ў ААН пыТання аб умя- ціанііі ЗША ва $нутраныя снравы соцыя ,істычных дзяржау і іх надрыўной дэей- васці супраць гэтых краін не з’яўляецца ,Ы*оьШ ноным. Генеральная Асамблея Д\Н ужо займалася гэтым пытаннем на VI сесіі ў 1951 г. і на VII сесіі ў  1952 г Аднаж пасля гэтага правячыя тсолы ЗША яе толькі не спынілі сваіх падрыўных ладзвычай пебяспечных для справ^і мірў дзеянпяў, а, яаадварот, усяляж прабуюіш і ,  узмацніць і аіктывізаваць. IIІІрадстаўніж ЗПІА пан Ноулэнд у сваім выступленш 25 лютага г. г. не змог аб- вергнуць фінкты, што пацвярджаюць умя- шанне ЗІІІА ва ўнутраныя справы краін народнай дэмакратыі, яжія прыводзіў у сва- ів внступленні кіраўніж совецікай дэлега- цыі В. в - Куэнсцоў.Пан Ноулэнд прабаваў даказаць, што ні- быта Совецкі Саюз умешваецца ва ўнутра- ныя справы краіп народнай дэмпійратыі.У я«асці прыкладу ен прывёў та® зва- яае венгерсікае пытанне. Наша Дэлегацыя ўяо неаднаразова выступала па гэТаМу п ц - таншо і прыіюдзіла шматдікія фажты, якін сведчаць аб тым, што «онтррэволю- ЦЫЙНЫ путч у Венгрыі быў падрыхтаван анерыкансікан разведжай.Цяпер давумснтальна ўстаноўлена, што антынародныя дзоянні, ужытыя з ’мэтай адваўлрння харцісцікага фашысцкага рэ- звыму ў Венгрыі пры даламозе зброі, бы- лі арганізаваіш змоўшчыікамі, шпіёнамітэрарыстамі, загадзя засланымі разведюан ЗІІІА ў Венгрыю.Рэаікцыйпыя колы ЗШ А і інш ых заход- віх краін арганізавалі контррэволюцыйны няцеж у Венгрыі для таго. каб адцягнуць увагу сусвстнай грамадскасці ад англа- франіка-ізраільсжай агрэсіі супраць Егіпта і падарваць прэстыж Совецкага Саюза. Яшчз задоўга да контррэволюцыйнага мс- цяжу ў Венгрыі на тэрыторыі Заходпяй

с Й Й Е  К Н . Г Г  Пад?ыўной Дзейнасці распальвання «халохндіЛ, 1Д- МаКр?тыі’ для ня «пружана* “ Ж р 0» ? “ Л І ! ! ! Ж н*Аб гэтым сводчыць і
павінна быць спынена!

;СнаЭЙГтХоГ^: Ь;Гя ™н^нКа:п & “ ’Г0ЛЫВ1 «  т°е> к а б умацаваць пазіцыі А Ы г ' Г 11 маначолій і заняць м Г Ц̂ . Л НГЛІІ 1 франДыі на Блізкім Усхо-аваяям іп п.г. "  1 на тое’ ка(і шляхам нГннГсілы ^ ? ;!Г 1 НеННЯ 1 ЛаГР03Ы І’ЖЫ-н„ в флы стРЫмліваць рост нацыяналь-скіх кпяшеГ аГа РУХУ’ уДягнУДь Рад араб- у ваенныя блокі. Таму далёкааб’ж т  ш ?  н -3 я! ляецча той Фажт, штоГ 1 ПаЛрЬіунон Дзейнасці ЗІПА ста- новяцца тыя арабскія краіны, якія, дабіў-тпттпЯ не?алежнасДІ. праводзяць самастой- м т ?  " аЛ1Т-“ У’ падтрымліваюць прынцып у Г  Л ,СУІСНаВанНя 1 ныступаюць супраць ідзелу ў Ваенных блоках.буду? ы у сілах перашкодзіць шля- • м эжанамічнай блакады, ваеннага і атам- ага шангажу і інгаых метадаў праславу- іа н  «халоднай вайны» паспяховаму будаў- шцтву у краінах соцыялізма, правячыя "°л ы  ЗШ А афіцыяльна абвясцілі так зва- нуго «палітыку вызвалення», накіраваную супраць гэтых краін. Гэтая палітыка гру- оага умяшання ва ўнутраныя справы су- верэнных дзяржаў была ў свой час сфар- мулявана кіруючымі амерыканскімі дзея- чамі і неаднаразова пацвярджалася ў афі- Дыяльных урадавых заявах, выступленнях і дакуМейтах^ 16 Красавіка 1956 года па- лата прадстаўнікоў амерыканокага кангрэ- су прыняла рэзалюцыю, у яжой ёсць адкры- ты^ заклік да «вызвалення» краін народ- най дэмшкратыі. Дактрына «вызвалення» ўжо на працягу многіх год вызначае знеш- непалітычную лінію ЗША і з’яўляецца ў вачах амерыканокіх правячых колаў Чымсьці накшталт «юрыдычнага абгрунта- вання» для шматлікіх варожых ажтаў сул- раць гэтых краін.Тое, іпто падрыўная дзейнасць узведзе- на ў ЗША ў ранг дзяржаўнай палітыкі, пацвярджаюць заявы афіцыяльных асоб ЗШ А. Так, 18 жніўня 1956 г. у адкаэе 0 Еонора, які выконваў абавязкі памочніка дзяржаунага сакратара ЗШАДэпартамент будзе «і далей да-
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«Аб умяшанні З Ш А  ва ўнутраныя справы краін народнай 
дэмакратыі і аб іх падрыўной дзейнасці супрапь гэтых 

дзяржаў» 26 лютага 1957 г.

жауны

жэння сваіх урадаў і змянення палітыч- нага ладу.У 1951 годзе кангрэс ЗШ А прыняў таж званую папраўку Керстэна да закона «Аб узаемным эабеспячэнні бяспеікі».Сутнасць гэтай папраўкі заключалася Ў тым, каб у бюджэце ЗША штогоД прад- угледжвалася выжарыстанне 100 мільенаў долараў на стварэнне ўзброеных атрадаў, якія-б складаліся са здрадніжаў, уцёк- шых з жраін народнай дэмакратыі, яжія маглі-б удзельнічаць разам з войсжпмі аг- рэсіўнага Поўночна-атлантычнага бложу ў вайне супраць міралгобівых краін. ІІа- праўка таксама прадугледжвала ажазанне дашімогі амерыканскай агентуры, яжая дзейнічае ў краінах народнай дэмакратыі, э мэтай звяржэння існуючых там урадаў. Арганізаваць і падтрымліваць падпольны рух у СССР і краінах народнай дэмакра- тыі, рух, што прабуюць стварыць тыя, якія, засылаючы ў гэтыя краіны сваіх шпіёнаў, разведчыВаў, дыверсантаў і тэ- рарыстаў, хочуць, каб свет пастаянна «ба- лансаваў на грані вайны», —  Вось у чым зажлючалася прызначэнне праславутай па- праўкі Керстэна да «закона аб узаемным забеспячэнні бяеііекі».На падставе тольжі гэтага «заікона» за апошнія гады амерыканскія афіцыяльныя асігнаванні на падрыўную дзеннасць суп- раць соцыялістычных краін склалі сотні мільёнаў долараў.Калі-ж улічыць асігнаванні па іншых артыжулах, напрыклад, на ўтрыманне цэн- тральнага разведвальнага ўпраўленйя, ін- фармацыіінага агенцтва ЗПІА, калі даіаць да гэтага сродкі, якія паступаюць са спе- цыяльных фовдаў прэзідэнта, і Іншыя сродкі, то атрымліваецца жаласальная су- ма. Гэтая сума была вызначана ваенным аглядаЛьнікам газеты «Н ’го-Порж таймс»З поўным тэкстам дакумента мож азнаёміцца ў бібліятэцы Балдуінам у артыкуле, апублійаваным у ў два мільярды долараў. Тажім чынам,

юць непасрэднае правядзенне разведваль- най, надрыўной і прапагандысцжай рабо- ты, —  цэнтральнага разведвальнага ўп- раўлення, інфармацыйнага агенцтва ЗША і ўпраўлення міжнароднага супрацоўніцтва, а таксама намеснік міністра абароны, які каардынуе дзейнасць разведкі трох родаў узброеных сіл. У  руках совета па каарды- нацыі аперацый сканцэнтроўваюцца шыро- кія правы на выкарыетанню дзяржаўнага апарату ЗША з мэтай падрыўной работы супраць замежных дзяржаў.Буйнейшай урадавай арганізацыяй, што вядзе разведвальную і падрыўную работу, з’яўляецца цэнтрадьнае разведвальнае ўп- раўленне, яікім кіруе небезвядомы Ален Далес. Апрача збору і абагульнення раз- ведвальнай інфармацыі, многатысячны апарат гэтага ўпраўлення выконвае роз- ныя «далікатныя» функцыі ў замежных дзяржавах —  ад засылкі на чужую тэры- торыю шпіёнаў і дыверсантаў да забеспя- чэння зброяй бандыцдаіх груп і падрых- тоўкі антыўрадавых пераваротаў. Аб маш- табах дзейнасці цэнтральнага разведваль- нага ўпраўлення можна мержаваць хоць- бы па яго гадавому бюджэту, яжі сжладае прыкладна адзін мільярд долараў. Аб «справах» гэтага ўпраўлення з цынічнай аджрытасцю паведаміла 28 чэрвеня 1956 года н ’ю-йорксжая газета «Дэйлі н’юс», якая пісала: «Няхай цэнтральнае развед- вальнае ўпраўленне Алена Далеса накіроў- вае ў Расію шпіёнаў у ліку яж афіцыяль- ных, таж і неафіцыяльных наведвальні- каў. Няхай гэтыя агенты падбухторваюць антыкомуністычны падпольны рух, завяз- ваюць кантакты з амерыканскімі шпіёна- мі, якія дзейнічаюць цяпер за жалезнай заслонай, і г. д.».Паралельна цэнтральнаму разведвальна- му ўпраўленню ў 1952 годзе ў сіотэме міністэрства абароны ЗША было створана спецыяльнае ўпраўленне па пытаннях асо- бых метадаў вядзення вайны. Гэтай арга-

рыкі» нажіроўваецца на краіны соцыялі8- ма. За граніцай «Голас Амерыкі» мае ка- ля сарака радыёперадатчыжаў, прычым нанбольш магутныя з іх знаходзяцца ў Мюнхене, на востраве Окіпава і на Фі.ті- пінах. У  Заходнім Берліне інфармацыйнае агенцтва ЗША ўтрымлівае радыёстанцыю Рыяс, якая не толыкі вядзе надбухтор- шчыцкую прапаганду, але і з’яўляецца цэнтрая шпіянажу сунраць Германскап Дэма>кратычнай Рэспублікі і іншых со- цыялістычных краін.Пан старшыня, многія судовыя нрацэ- сы над амерыканскімі шпіёнамі, яівія мелі месца ў краінах народнай дэмакратыі ў апошні час, фаяты аб падрыўной і шпіён- скай дзеннасці амерыканскіх правячых жолаў, што прыводзіліся ўжо ў выступлен- нях паважаных прадстаўнікоў Совецкага Саюза, Чэхаславакіі, Балгарыі і інш ., яс- крава і пержанаўча даказвагоць непасрвд- ную адказнасць урада ЗША, яго органаў за вядзенне гэтай шпіёнскай і падрыўной дзейнасці.
У  сваю чаргу дэлегацыя Беларускай ССР хацела-б прьівесці пекаторыя факты, якія праліваюць дадатковае святло на пад- рыўную дзейнасць амерыканскай разведкі еупраць краін народнай дэмакратыі. Мы хацелі-б звярнуць увагу камітэта на ме- марандум урада Германсжай Дямажратыч- най Рэспублікі ад 21 снежня ІЭ б б  года, наікіраваны генеральнаму сажратару ААН. У гэтым мемарандуме прыводэяцца шмат- ліжія факты і дакументы аб падрыўной і шпіёнскай дзейнасці, якую ажыццйўлятоць афіцыяльныя органы ЗША супраць ГДР.Падпыўной дзейнасцю супраць Герман- скай Дэмакратычнай Рэспублікі кіруе ад- дзел па грамадскіх пытаннях, які размя- шчаецца ў амерьгканскім пасольстве ў Боне і падначален нмтаспэдна інфарма- цыйнаму агенцтву ЗІІІА. На чале гэтага аддзела стаіць нейкі ПІрайбер. У Заходняй Германіі і ў Заходнім Берліне ёсць вялікая колькасць амерыканекіх шпіёнскіх аргані- зацый. якія займаюцца непасраднай пад- рыхтоўжай і арганізацыяй дыверсійных актаў, правакацый і тэрору.Трэба ўказаць, што, напрыклад, толькі служба амерыікансжай контрразведкі пад назвай Сі-Ай-Сі мае ў Заходняй Германіі 60 і ў Заходнім Берліне 19 філіялаў. Фі- ліялы Сі-Ай-Сі, размешчаныя ў Заходнім

тажсамаагентаразведкІ супраць ГДР указваўся і ў паказаннях* арыштгіванага Эрнста Какджоя, які заявіў, што «восен- ню 1955 года ён атрымаў уманціраваны ў чамадан радыёперадагчык. яікі павінен быў скарыстаць у выпадку вайны». Я паўтараго гэта, панове, «у выпадку ван- ны».Буйнейшай шпіёнскай службай, __ ство- ранай і фінансуемай амерьікансжай раз- ведкай у Заходняй Германіі, з'яўляевда арганізацыя былога нацысцкага генерала- разведчыка Рэйнхарда Гелена. Як паве- дамлялася ў замежным дррку, Гелен пера- даў амерыканскай разведцы вгіжныя ма- тэрыялы з архіваў гітлераўокай разведкі, у тым ліку даныя аб тайных нацысцкіх агентах ва Усходнян Еўропе і на Блізкім Усходзе. Швенцарская газета «Дзі тат» іжазвала 2 лютага 1954 года, што ўжо ў 1946— 1947 гг. «Гелен атрымаў пер- шую магчымасць пад апежай амерыканцаў пашырыць сспку тайнай служёы на Ус- ход».Былы намеснік началыііка разведваль- нага цэнтра арганізацыі Гелсна ў Заход- нім Берліне Францішэк НеЙгебауэр, які вярнуўся ў Польшчу ў студзені 1955 го- да, наведаміў наступнае: «Разведка Злуча- ных ПІтатаў фінансуе арганізацыю Гелена і даручае ёй збіраць шпіенскую інфарма- цыю і праводзіць падрыўную дзейнасць еупраць краін народнай дэмажратыі. На працягу апошніх двух год я быў памесні- кам начальніка разведвальнага цэнтра ў Заходнім Берліне, дзейнасць якога нажі- равана супраць Польючы. У  сувязі з зай- маемай мною пасадай я меў доступ да зу- сім сакрэтных матэрыялаў і быў паінфар- маван аб арганізоўваемых разведкай Геле- на шпіёнскіх аперацыях. Галоўны цэнтр арганізацыі Гелена зпаходзіцца ў мясцова- сці Пулах, паблізу Мюнхена. У Штутгар- це знаходзіцца пункт, яжі забяспечвае раз- ведку Гелена выбуховымі рэчывамі, ядамі і фалынывымі дакументамі».На службе ў амерыканскай разведкі знаходзяцца і такія заходнегерманскія і заходнеберлінскія шпіёнска-дыверсійныя арганізацыі, як «следчы камітэт свабод- ных юрыстаў», так званая «група ба- рацьбы супраць бесчалавечнасці» і інш. Толькі ў Заходнім Берліне налічваецца больш 80 такіх шпіёнскіх арганізацый,Берліне, якімі «іруе капітан Вальтэр, не- якія займаюцца падрыўнон дзейнасцю су-
З поўным тэкстам дакумента можна азнаёміцца ў бібліятэцы


